

《耕雲的筆》

從繁華歸於平淡

詩作欣賞篇

生命的邀約

◎華岡

生命從潛藏智能的初始，就直接碰觸這多變新穎的世間。童駢的笑聲中，或許真的不明瞭這個花花綠綠的時空所帶來的衝擊和痛苦，也許帶著些許無奈卻又不得不接受的諷刺笑屬。

生命走過童稚，漸漸地進入更複雜的生存領域，那種來自心靈深處的強烈渴望，會使人不自覺地想去冒險，或許穿越叢林荆棘；攀登高峯；也許赤手搏鬥。更使人企求經歷一切將要發生或已

長路的兩側，花團錦簇，隨意可擷取，撲香。這讓我憶起一個撿石子的寓言故事。在這悠悠的長途上，盡可能發揮前路所得的經驗智慧，創造最璀璨亮麗的一刻，等待熄滅後，凝聚所有的灰燼是稀落片片的景象，也不該悲憾，因為早

已擁著最美最光亮的生命，預備走向門的收穫了。繼續走，那怕映入眼簾的是危在旦夕的美麗女嚮導，共同向雪山怒頂的收穫了。繼續走，那怕映入眼簾的是危在旦夕的美麗女嚮導，共同向雪山怒

假大雅視聽教室放映「雪山怒海大追緝」，完全免費。

雪山怒海大追緝

影評介紹

中繼車墜河的場面，更令人驚心動魄。此片由金獎黑人影帝薛尼鮑迪及湯姆貝倫格領銜主演。



斗數談微(五)

紫微星系(三)

易學社

易學社

烏頭風

白頭風

烏雲

科技代現談人技代現系統系家專

供提社會機械

「電腦已攻佔每個人的生活重心」似乎已大勢所趨，為人默然接受。而現代科技更借重電腦系統的快速計算能力，分析模擬的可行性，強大的連續作業，取代了人工的誤差，增進繁瑣的數據分析，並且可重複性的測試，普遍應用於各行各業。

機械學社鑑於機械工業漸漸朝向自動化、大量化，將於機械週暨華岡汽車展期間，邀請美國伊利諾大學機械工程博士，現任中山科學研究院研究員許良先生，淺談人工智慧發展重要成就！

新科技的開發，使得專家系統的發展更上層樓，具備智慧型系統運作的可行性，目前已知其被應用的範圍，包括工程、經濟、文法等，幾已涉及任何領域。有鑑於此，對於為什麼專家系統會被先進國家如此重視？它到底具有什麼特點？是不是有了專家系統，就能解決一切的問題？值得加以探討；其次，從資訊世界的演進，到人工智慧和專家系統的發展，以至於專家系統的架構，如何建立此一系統，亦為現代科技人所必須認識的一面。

有興趣的同學，請於明日下午四時，到大雅演講廳聽講。

● 機械週活動，今日上午十時，假網球場旁舉行開幕車展及修護；同時在大仁該系實習工廠有現場操作車床。另有 CNC 鐵鑄件現場操作，今起至十日在慈孝堂；書展及海報展，今起至十二日在大義館前；車用品展，今起至十二日在大恩候車處。

淺談「能劇」

日文學社提供

現今，日本戲劇在西方為人熟知的程度，相信是其他的東方國家無可比擬的；在西方，很多人皆視日本戲劇為東方戲劇的源頭，代表，會造成這錯覺的產生，想來是因日本較東方各國更用心於推展維繫傳統的戲劇吧！

和亞洲許多國家相似的，日本戲劇初產生時，亦是和宗教、儀典有著密切的關係。日本戲劇初形成時，以三種表演形式為主，一是能劇；二是傀儡劇；三是歌舞伎。首先談談「能劇」。

「日本能劇」是傳自中國唐代的「散樂」。散樂是融合雜要與滑稽為一體的，然當時只有散樂被稱為「猿樂」。散樂儀式，此時稱為「翁猿樂」。後來衍生為濃厚的宗教儀式，又發展成有劇情的「能」與「狂言」兩部份，假若「翁」、「能」、「狂言」三部份一起上演則

「電腦已攻佔每個人的生活重心」似乎已大勢所趨，為人默然接受。而現代科技更借重電腦系統的快速計算能力，分析模擬的可行性，強大的連續作業，取代了人工的誤差，增進繁瑣的數據分析，並且可重複性的測試，普遍應用於各行各業。

機械學社鑑於機械工業漸漸朝向自動化、大量化，將於機械週暨華岡汽車展期間，邀請美國伊利諾大學機械工程博士，現任中山科學研究院研究員許良先生，淺談人工智慧發展重要成就！

新科技的開發，使得專家系統的發展更上層樓，具備智慧型系統運作的可行性，目前已知其被應用的範圍，包括工程、經濟、文法等，幾已涉及任何領域。有鑑於此，對於為什麼專家系統會被先進國家如此重視？它到底具有什麼特點？是不是有了專家系統，就能解決一切的問題？值得加以探討；其次，從資訊世界的演進，到人工智慧和專家系統的發展，以至於專家系統的架構，如何建立此一系統，亦為現代科技人所必須認識的一面。

有興趣的同學，請於明日下午四時，到大雅演講廳聽講。

● 機械週活動，今日上午十時，假網球場旁舉行開幕車展及修護；同時在大仁該系實習工廠有現場操作車床。另有 CNC 鐵鑄件現場操作，今起至十日在慈孝堂；書展及海報展，今起至十二日在大義館前；車用品展，今起至十二日在大恩候車處。

百花之英 蘭

蘭為卉中貴族，英文名稱為 ORCHID，是由古希臘字 ORCHIS 演變而來。蘭花屬蘭科多年生草本，是單子葉植物中種類最多，生態最進化的植物。根據資料顯示，每年平均約有一千種以上的新品種正逐年增加中。由於蘭花種類繁多，外形容態有極大的差異。但在植物體的各部位，如花、葉、根等，也都與一般草本花卉有顯著不同。雖是如此，但若您想辨認的一株植物是否為蘭花，只要觀察雄、雌蕊合一的

「蕊柱」即知。因它是蘭科植物特有的構造。台灣位於亞熱帶，正是蘭花生育的天然溫床。山地森林內蘊藏著豐富的野生蘭。台灣野生蘭約有360餘種，大部分野生在原始森林內，著生於樹幹或林蔭潮濕地區。依生活形態可分為

着生蘭（附著在樹幹或岩石）和地生蘭（生長在有機土壤）；以生長發育形態分為單莖蘭（沒有假球莖，如蝴蝶蘭）和復莖蘭（具有假球莖，如國蘭類）；又依生長適溫分為高溫蘭（

78學年度第二學期 經費收支表 畢服會3月份

• 畢服會

| 科 目 | 上月結餘 | 本月收入 | 本月支出 | 本月結餘 |
|--------|-----------|-------|---------|-----------|
| 證書方筒 | 99,354 | | | 99,354 |
| 畢業團體照 | 124,300 | | | 124,300 |
| 畢業胸花 | 59,000 | | 52,500 | 6,500 |
| 學碩士服選洗 | 640 | | | 640 |
| 系列演講 | 6,195 | | 1000 | 5,195 |
| 會內活動 | 27,898 | | 2,440 | 25,458 |
| 工讀金 | 22,490 | | 5,400 | 18,090 |
| 秘書組 | 13,548 | | 3,559 | 9,989 |
| 母校紀念品 | 0 | | | 0 |
| 畢業照場地費 | 10,088 | | | 10,088 |
| 學碩士服製作 | 350,000 | | 191,600 | 158,400 |
| 雜費 | 6,529 | | 2,781 | 3,748 |
| 預備金 | 107,691 | 600 | 3,000 | 105,291 |
| 年刊 | 1,405,104 | 3,000 | 8,180 | 1,399,924 |
| 總計 | 2,233,837 | 3,600 | 270,460 | 1,966,977 |

78學年度第二次畢業班學院代表會議，已於四月廿六日召開，實到人數六人，達法定人數。

會中通過三月份畢服會經費支出審查，並作成幾項建議案如下，將交由下屆辦理。

- 建議教務處與畢服會今後繳交畢業班照片時，應事先協調日期並同時繳交。
- 建議下屆添購學碩士服時，請廠商增大尺寸。
- 建議今後就業輔導活動，畢服會和畢服室共同協調辦理，並請畢服室提供經費支助和活動資料之建檔。

